

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.

ЧЕТВЕРГ

29

СЕНТЯБРЯ

1938 г.

№ 91 (628)

Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й



Большевистская организация дела, боевая мобилизованность широких масс колхозников и рабочих совхозов, решительное пресечение антигосударственных настроений, беспощадная борьба с врагами и их пособниками—вот ключ к успешному завершению уборки". (ПРАВДА).

Быстрее завершить уборку урожая на Востоке

Огромное внимание, которое партия и правительство уделяют уборочным работам в восточных районах страны, объясняется не только тем, что в совхозах и колхозах Урала и Сибири выращен высокий урожай. Как известно, уборка на Востоке во многом отличается от уборки на юге. Более позднее созревание хлебов и более раннее наступление зимы значительно сокращают сроки уборки, которая ведется здесь в период, отличающийся неустойчивостью погоды.

Дорог каждый день! Однако, отставание с уборкой урожая, начавшееся еще в конце августа, до сих пор не преодолено. В колхозах Челябинской области на 15 сентября скошено 54,9 проц. зерновых, тогда как в прошлом году на это же число было убрано 86 проц. хлеба. В колхозах Омской области скошено 68,8 проц. зерновых против 73 проц. в прошлом году Алтайский край, шедший в начале уборки несколько вперед других областей, в сентябре резко снизил темпы. В уровень с ним шлм Новосибирская область и Красноярский край. На 10 сентября по пяти навалым краям и областям хлеб не обмолочен с 3 миллионами 500 тысяч гектаров, а с 2 миллионами 800 тысяч гектаров лежит в валках и копнах.

Обращает внимание недопустимое отставание совхозов. В Новосибирской области колхозы на 10 сентября убрали 68 проц. зерновых, а совхозы Наркомсовхозов РСФСР и СССР убрали только 46 проц. урожая. В то время, как колхозы Красноярского края скошили 68 проц. зерновых, совхозы Наркомсовхозов — лишь 33 проц.

Обязательные поставки зерна, — первейшая заповедь колхозов — не организованы, представлены самотек, по существу отодвинуты на задний план. Алтайский край и 15 сентября выполнил одну треть плана хлебоготовок, Новосибирская и Омская области — по 15,9 проц., Челябинская — 15,6 проц. и Красноярский край — 9,1 проц.

Подобное отставание не имеет никаких оснований. Наоборот, восточные районы имеют и имеют все возможности успешней справиться с уборкой и заготовками хлеба. Основная масса совхозов и колхозов комбайнами выросла. 1 тысяча 300 комбайнеров выг помогают колхозам восточных районов убирать урожай. Созданы мощные автотранспорты для вывоза зерна.

Решает одно: качество руководства, политическая зоркость руководителей. Чем объяснить, что, например, Свердловская область к 10 сентября скосила 94 проц. колхозных, а соседняя, более южная область — Челябинская — только 47 процентов? Чем объяснить, что в то время, как один район Челябинской области — Шадринский — скосил 88,5 проц. урожая, другой — Вяткинский — только 49 проц. урожая?

Главная причина отставания в восточных районах кроется в том, что местные организации грубо нарушили «Метод большевистского руководства хозяйственными органами, состоящий в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них» (Сталин).

Ошибка руководителей ряда восточных районов в том и состоит, что они отошли от сельского хозяйства, целиком и бесконтрольно передоверили это дело еще неокрепшим и неукрепленным земельным органам. Они забыли указание товарища Сталина о том, что «если теверь некоторые наши товарищи, борясь за усиление партийно-политической работы, вздумают отойти от хозяйства, то это будет другая крайность, которая будет нам стоить не меньших жертв».

Именно игнорированием вопросов сельского хозяйства можно объяснить то, что некоторые руководители не заметили плохого качества ремонта комбайнов, слабой подготовки механизаторских кадров, не увидели недопустимого увлечения сплошной комбайнизацией. В Челябинской области, например, план комбайновой уборки, установленный Наркомом СССР, был значительно превзойден. Это привело к тому, что простейшие машины оставались неиспользованными, а большие массивы хлеба переставали и зерно осыпалось.

Руководители восточных районов оказались беспомощными и тогда, когда все эти недостатки вскрылись и их нужно было исправлять. Они не знали действительного положения дел в сельском хозяйстве и потому были лишены возможности быстро найти правильные способы преодоления отставания.

Партийные и советские организации восточных районов во время не заметили проявления среди отдельных работников антигосударственных настроений, приведших в ряде мест к срыву плана хлебоуборки. Вместо того, чтобы решительно разоблачать вражеские элементы, притавившиеся в некоторых совхозах и колхозах, здесь безразлично, не принимали энергичных мер против дезорганизаторов уборки.

Далеко не единичное явление в восточных районах — сознательное преуменьшение урожайности, направленное к тому, чтобы снизить натуральную оплату за работу МТС. Заведующий Титовским районом земельным отделом, Новосибирской области, Боростелов «уставовил», что в колхозе им. Сталина средний урожай зерновых — 9—11 центнеров, хотя фактический обмолоч — 13,4 центнера по ржи, 13,1 — по пшенице и 17 центнеров — по овсу.

До каких пор, спрашивается, этот неприкрытый обман государства будет оставаться безнаказанным?

Пора также понять, что всякого

рода ссылки на «объективные» причины означают, по сути дела, нежелание выполнять планы хлебоуборки. На полях Шумихинского района, Челябинской области, под открытым небом дежит свыше 1 миллиона пудов зерна, но оно не сортируется и не вывозится. А председатель районного исполнительного комитета тов. Зубков на тревожные сигналы, свободно рассуждая о различных «трудностях», отвечает: «ничего не произойдет». Так могут вести себя только люди, потерявшие всякое чувство ответственности перед партией и государством.

Дальнейшая затихла уборки грозит огромными потерями урожая, ведет к снижению колхозных доходов. Руководители восточных районов должны сделать все необходимые выводы и обеспечить успешную уборку урожая, безоговорочное выполнение всеми совхозными планов сдачи хлеба и всеми колхозами обязательных поставок зерна государству и натуральной оплаты МТС.

Партия и правительство оказала в восточных районах дополнительную помощь и кадрами и материально-техническими средствами. Сейчас все дело в том, чтобы привести в движение огромные людские кадры, правильно использовать машинный парк, включая и простейшие машины. Весь богатейший опыт массово-политической работы надо использовать для организации колхозников и рабочих совхозов. Деятельность партийных и советских организаций сейчас должна быть направлена к одному — быстрейшему завершению уборки и выполнению хлебоуборки.

В самые последние дни областные и крайние комитеты партии приняли ряд серьезных мер для исправления недостатков, для усиления политической мобилизованности партийных организаций. Невесен так же удар и по носителям антигосударственных тенденций. Так, Омский, Челябинский объемы партии за антигосударственную практику, граничащую с саботажем, исключили из партии некоторых секретарей райкомов, председателей районных исполнительных комитетов, директоров МТС и совхозов. Это должно послужить серьезным предупреждением для всех руководителей районов, МТС, совхозов и колхозов. Партия, советское государство решительно и беспощадно поступают с теми, кто предает интересы государства, кто не желает бороться с вражеским охотством, притавившимся и пытающимся пакостить.

Большевистская организация дела, боевая мобилизованность широких масс колхозников и рабочих совхозов, решительное пресечение антигосударственных настроений, беспощадная борьба с врагами и их пособниками — вот ключ к успешному завершению уборки.

(Передовая „Правды“, от 23 сентября).

Москва — Дальний Восток Беспосадочный перелет женского экипажа на самолете „Родина“

24 сентября в 8 часов 12 минут утра, по московскому времени, известные всей стране летчицы — орденоносцы капитан Осипенко Полина Денисовна, старший лейтенант Раскова Марина Михайловна (штурман) и Гризодубова Валентина Степановна вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете.

Самолет стартовал со Шелковского аэродрома (близ Москвы). При старте присутствовали — Народный комиссар Оборонной промышленности товарищ Каганович М. М., начальник Военно-Воздушных

сил РККА — командарм 2-го ранга товарищ Лютнев А. Г., начальник главного управления Народного Комиссарата Оборонной промышленности товарищ Беляков С. И., зам. начальника главного управления гражданско-го Флота товарищ Картушев М. С., конструктор самолета товарищ Сухой Л. П. и представители московской печати.

Как видно из сводок, к шести часам вечера 24 сентября, по московскому времени, самолет находился на расстоянии около 2800 километров от Москвы.

ТАСС

Ход перелета самолета „Родина“

В течении всего дня 24 сентября штабом перелета непрерывно поддерживалась радиосвязь с самолетом „Родина“.

К 17 часам 34 мин. самолет, находясь на высоте 5000 метров, сообщил по радио свои координаты (каргат) и в дальнейшем регулярно передавал по радио сведения о полете. Полет протекал успешно.

Затем самолет зашел в зону фронта со снегопадом и дождем.

Здесь дальнейший маршрут от озера Байкал проходил в сплошной метеорологической

обстановке и связь с самолетом была не регулярно. Восточнее озера Байкала, при наступлении утра, погода улучшалась. В 6 часов 05 мин. и в 6 час. 53 мин., по московскому времени, 25 сентября были приняты от самолета две радиотелеграммы с просьбой дать Пеленги с целью определения местонахождения самолета. Дальнейшая связь с самолетом прекратилась. Место посадки самолета не установлено. Ведется непрерывное радио-наблюдение за эфиром и организацией розыска самолета.

ТАСС

Чехословацкое правительство вышло в отставку

Чехословацкое правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров, поручено гене-

ральному инспектору чехословацкой армии генералу Сырову.

ТАСС

Новый состав чехословацкого правительства

Новое чехословацкое правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер-министр генерал Сыров одновременно будет военным министром, Камил Крофта — министром иностранных дел. Ян Черны — министром внутренних дел, генерал Носал —

министром общественных работ и т. д.

В составе правительства — три члена партии чешских социалистов, два национал-демократа, один член аграрно-демократической партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие.

ТАСС

РОСТ ВОЗМУЩЕНИЯ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Возмущение народных масс Чехословакии предательством Франции и Англии и капитуляцией правительства, приняло огромные размеры. Волна мощных демонстраций протеста против капитуляции, в защиту независимости и целостности республики, охватила всю страну.

других городов стихийно вспыхнула всеобщая политическая стачка. На всех площадях происходили бурные митинги, требующие вооружения народа для отпора фашистской агрессии, отставки нынешнего правительства, создания нового правительства, пользующегося доверием народа и готового к обороне республики. ТАСС

22 сентября с утра в Праге, Брно, Пильзене и в ряде

(Оконч. телеграмм ТАСС на 4 стр.)

К XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола

Показывают образцы работы



На снимке: Мария Стасюк — комсомолька-инструктор агродрома Осоавиахимы (УССР) взяла обязательство к XX годовщине комсомола подготовить 5 учлетов с оценкой на „отлично“.
Фото Е. Копыте (Сокофот) Пресскабинета.

Комсомольская организация ст. Тайшет готовится к встрече славного юбилея 20-ти летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Среди комсомольцев и внесоюзной молодежи развернулось широкое социалистическое соревнование. Сейчас на станции нет ни одного комсомольца, который бы не соревновался. Каждый комсомолец готовит подарок матери-родине.

Замечательные образцы работы показывает комсомолец Розум Л. — дежурный по станции. Во время его дежурства прием и отправлений поездов, всегда нормы перевыполняет. Например, 26 сентября он по приему и отправлению

выполнил на 122 процента. В его смене также по-стахановски работают комсомольцы: оператор т. Лукьянова, старший стрелочник — Линос, младшие стрелочники Егоров, Балакин и другие.

Тов. Розум говорит: „я на достигнутых успехах не останавливаюсь, а добьюсь еще вышепроизводительности труда“.

Кроме того, т. Розум взял на себя обязательство, ко дню двадцатилетия Ленинско-Сталинского комсомола сдать нормы на три оборонных значка: ПВХО, ГСО и ВС.

Секретарь комитета ВЛКСМ станции Тайшет **Пирунсв.**

В районом ВКП(б)

26 сентября в районом партийном состоялось совещание секретарей парткомов, парторгов и пропагандистов. На совещании обсуждался вопрос об изучении истории ВКП(б) на основе выпуска нового учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“, разработанного комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем и личном участии товарища Сталина.

Большинство выступавших товарищей Часовитин, Исаков, Кузнецкова, Корякин говорили, что глубокое изучение истории ВКП(б) будет способствовать повышению идейного уровня и боеготовности коммунистов.

В прениях также отметили

о низком уровне партийного просвещения в партийных кружках и особенно о том, что райпартактив в течение уже трех месяцев не занимается.

Семинары с пропагандистами при районом партии не организованы. Парткабинет в течение нескольких месяцев не работает.

Совещание уделило также большое внимание в подборке и подготовке пропагандистов.

На совещании постановили во всех первичных партийных организациях провести внеочередные партийные собрания, для обсуждения боевых задач стоящих перед парторганизациями.

За глубокое изучение истории ВКП(б)

Изучение истории ВКП(б) является основой идейного большевистского вооружения членов и кандидатов партии, комсомольцев и всех непартийных большевиков.

Выпуск „Краткого курса истории ВКП(б)“ это научный труд разработанный комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем и личном участии товарища Сталина, станет фундаментом, руководством по овладению большевизмом для партийных и непартийных большевиков.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные большевики

узда ст. Тайшет с большим желанием взялись за ознакомление Краткого курса истории ВКП(б), который публикуется в газетах „Правда“ и „Вост. Сиб. Правда“.

Такое стремление изучить историю партии нас (пропагандистов) обязывает ко многому. Мы должны так поставить партийное просвещение в кружках, чтобы со всей ясностью и точностью помочь слушателям изучить историю нашей партии, в этом нам поможет целиком новый научный труд истории большевиков.

Пропагандист узда ст. Тайшет **Кузнецов.**

Готовят подарки матери-родине

Обсудив обращение молодых стахановцев московского автозавода имени товарища Сталина „подготовим подарки матери-родине“, комсомольцы первичной организации при Вирюянском детдоме и молодежь села Вирюян готовятся к достойной встрече 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Учителя НОШ Горевский А. и Черниковский П. взяли на себя обязательство день 29 октября встретить 100 процентной успеваемостью своих классов.

Воспитатели детдома Лесняк Е., Неизвестных А., Тимпавская К., Куденко Г., Москвитина Л., Москвитина М., Щуревич М. обязуются окончить начальную политшколу не ниже как на хорошо и добиться у своих воспитанников отличной дисциплины и хорошей успеваемости.

Пионервожатая Бурлова А. готовит 30 человек детей для сдачи нормы на значек ЮВС.

Хорошие образцы в работе показывают машинисты комсомольского паровоза 733 84, которые возглавили вождение тяжелых поездов, добились среднесуточного пробега паровоза до 675 км.

Машинист Зенков Н. за продвижение тяжелых поездов и продвижение порожняка с большой технической скоростью, получил благодарность от начальника отделения. Кроме этого, Зенков дал хорошее рационализаторское предложение.

43 комсомольца организации готовятся к сдаче норм на оборонные значки ПВХО и ВС, 8 комсомольцев уже сдали нормы. Лысенко И. сдал норму на значек ВС и сдал экзамен на отлично на пом. машиниста, Федосеев В. сдал норму на значек ПВХО, Лукьянов Л. на значек ПВХО и ВС и ряд других комсомольцев.

В депо комсомольцами сделано 11 рационализаторских предложений в подарок матери-родине.

Все комсомольцы повышают свой идейно-политический уровень занимаясь в политкружках, а 37 комсомольцев в кружке политграмоте.

Все комсомольская организация, готовясь к переизбору комсомольских органов и выполняя решения IV пленума ЦК ВЛКСМ, решительно борется с разгильдяйскими трудовыми дисциплинами. Следней П. и Примаченко Н. за нарушение трудовой дисциплины исключены из комсомола.

Комсомольская организация полностью включилась в выполнение приказа наркома Л. М. Кагановича 231 ц, в своей хорошей работой выведет дело в передовые на Восточно-Сибирской жел. дороге.

Секретарь комитета депо **Попов.**

Готовят достойную встречу

Готовясь к годовщине 20 летия Ленинско-Сталинского комсомола и 21 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции комсомольцы и внесоюзная молодежь депо ст. Тайшет взяли на себя конкретные обязательства. Комсомольская воронцовская группа комплексной бригады взяла на себя обязательство довести ремонт паровозов до 8 часов вместо нормы 14 часов. Все комсомольцы этой группы являются стахановцами.

Возглавляет эту группу комсомолец т. Елисеев А., который довел производительность труда до 130 проц.

По плану в месяц должны отремонтировать 24 паровоза, но ремонтируют 29 паровозов с хорошим качеством. Отдельные комсомольцы т.т. Кузнецов Г. выполняет нормы на 209 проц., Бурмакин Б. на 300 проц., Щуревич Н., Брыгалов, Шерстнев С. брали на себя обязательства довести нормы выработки до 200 проц., а выполняют до 300-350 проц.

Все комсомольская группа учится в политшколе и техкружках.

Слесарь автоматчик т. Горюхов В. нормы выполняет на 540 проц., а в подарок 20 летию Ленинско-Сталинского комсомола внес рационализаторское предложение, которое дает экономии в год 701 руб. 84 коп. Технический экзамен он сдал на отлично.

В механическом цехе группа комсомольцев токарей, соревнуясь между собой, добились на много перевыполнения норм. Лучший стахановец Горелов В. выполняет нормы на 400 проц. Он занесен на дорожную доску почета. Токаря комсомольцы Шанжаев В., Пучкин В., Греценков В. Кухарчук нормы выполняют на 170-200 проц.

Больше внимания политбразованию

В комсомольской организации НКВД поселок Квиток, организован кружок по изучению истории ВКП(б), которым руководит т. Томашевский. В этом кружке числится 15 человек комсомольцев, но на политзанятия приходят только 50 проц. Как например т.т. Грек, Холотный, Полосский за весь период организации кружка на занятиях не были.

Казалось бы, что секретарь комитета т. Перешко должен был немедленно поставить вопрос об этих комсомольцах на собрании и сделать соответствующие выводы, но это со стороны Перешко нет.

Надо комсомольской организации принять меры с дисциплинированными людьми.

Горшенин.

Без огонька...

Инициатива комсомольцев московского автозавода имени товарища Сталина подготовить подарки матери-родине в честь 20 летия Ленинско-Сталинского комсомола, нашла широкий отклик среди комсомольцев и молодежи нашей родины.

Сотни и тысячи юношей и девушек патриотов своей родины, встречая юбилей Ленинско-Сталинского комсомола, готовят подарки.

В стороне от этого стоит только РК ВЛКСМ во главе с Катковым и Шумиловым, которые не возглавили и не руководят первичными комсомольскими организациями.

В районе есть первичные организации, где комсомольцы по-боевому включаются и готовят подарки. Взяв первичные комсомольские организации депо ст. Тайшет и Вирюянского детдома, и ряд других, где комсомольцы и внесоюзная молодежь готовят

ся к достойной встрече юбилея. Но это не является заслугой райкомщиков. Это движение комсомольцев идет помимо их.

Вообще Катков и Шумилов редкие гости в первичных организациях. Они большую часть своего времени отсыживают в райкоме, строчат перьями и не замечают того, как в районе развиваются первичные комсомольские организации.

Комсомольские организации колхоза „Труд“ Шелеховского сельсовета, колхоза „Власть советов“ Конторского сельсовета, и ряд других периферийных организаций существуют только на бумаге.

Недалеко от РК ВЛКСМ ушел и узловой комсомольский комитет ст. Тайшет. Секретарь комитета Еврасов много болтает о своей „большой работе“, но конкретных дел не видно. Взять к примеру первичную комсомоль-

скую организацию при шпалозаводе. В организации 15 комсомольцев. Секретарь организации Мустафин. Этот „старик“ самоустранился от руководства организацией, пустив всю работу на самотек.

В организации есть хорошие инициативные комсомольцы т.т. Путингов П., электромонтер, Литягин П., шофер, избранный председателем местного и другие, которые горят желанием подготовить подарки, но с ними поговорить, направить их инициативу не нашлось времени ни у Мустафина ни у Еврасова.

Можно было бы привести и еще ряд фактов, но достаточно и этих, чтобы сделать вывод, что ни райком комсомола, ни узловой комитет не руководят и не возглавляют работу первичных комсомольских организаций.

В. Цубиков, Н. Чистяков

Всеобщая мобилизация в Чехословакии

23 сентября президент чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Все военнослужащие до сорока лет обязаны не позже, чем в течение 6 часов явиться на сборные пункты. Объявляется также мобилизация лошадей и всех видов транспорта.

В связи с приказом о всеобщей мобилизации президент республики Бенеш обратился к чехословацкому народу с воззванием.

Всеобщая мобилизация прошла по оценке военных специалистов блестяще. Явка в Чехии, Словакии, Закарпатской Ук-

раине, Судетской области почти 100 проц. В всей республике мобилизация была закончена почти за два часа до назначенного в приказе срока. Спустя 40 минут после объявления мобилизации, с пражских вокзалов через каждые 5-6 минут от границы отправлялись поезда с эшелонами мобилизуемых. Провожавшие жены, матери, отцы и дети — проявляли огромное спокойствие и выдержку. Не было слез обычных для подобной обстановки. Поезда отходили под восторженные овации провожавших и под пение национального гимна.

Экономическая блокада Чехословакии

Германия и Венгрия приступают к осуществлению полной экономической блокады Чехословакии. По сообщению из Праги, телефонная связь между Прагой, Римом, Веной, Берном и Лондоном прервана

Германией. Прервано также в десяти линиях железнодорожное движение между Германией и Чехословакией. Реки Эльба и Дунай полностью закрыты для чехословацкого судоходства. ТАСС

Ультимативное требование Польши

Польское телеграфное агентство сообщает, что польский посланник в Праге Пале, явился 23 сентября к чехословацкому премьеру генералу Сырови и потребовал немедленного ответа на ноту

польского правительства от 21 сентября. В этой ноте польское правительство требовало отторжения от Чехословакии и присоединения к Польше районов с польским населением. ТАСС

Фашисты требуют раздела Чехословакии

Германская фашистская печать заявляет, что судето-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным, что отныне речь может идти только в полной ликвидации чехословацкого государства.

Германский режим поддерживает Муссолини. 21 сентября он произнес речь, в которой так же требовал раздела Чехословакии.

22 сентября германские войска и части так называемого судето-немецкого корпуса совершили налеты на ряд пограничных пунктов. Города Аш и Хаб фактически аккупированы частями гебейнцев.

Чехословацкое правительство получило от польского и венгерского правительства ноты, в которых выдвигается требование об отторжении от Чехословакии районов с польским и венгерским населением. Получены сведения, что польские войска стянуты на всем протяжении чехословацко-польской границы. ТАСС

Заявление Английского и французского посланников в Праге

По сообщению газеты «Девил» телеграф Эйлморинг «пост» английский и французский посланники в Праге посетили чехословацкого министра иностранных дел Крофта. Посланники заявили, что переговоры Чемберлена с Гитлером оказались безрезультатными. Гитлер не дал никаких гарантий относительно

того, что он не нападет на Чехословакию. Посланники «предупредили» чехословацкое правительство в том, что на республику может быть совершено нападение в любой момент.

Чемберлен 24 сентября возвратился в Лондон. ТАСС

Скоту обеспечена сытая и теплая зимовка

Скоту колхоза «Парижская коммуна» в этом году обеспечена сытая и теплая зимовка. В колхозе есть две фермы, свиноводческая и молочно-товарная. Помещения ферм к зиме уже подготовлены и отеплены. Для лошадей, выстроили новый конный двор на 35 голов, и будет выстроен еще один конный двор, с таким расчетом, чтобы лошади зимы провели в теплых конюшнях. Сенном скот ферм и колхозников обеспечен с избытком. Накошено и заготовлено 3096 центнеров сена хорошего качества. Н.



В пионергородке Дзержинского района г. Ленинграда в дер. Шалово, Лужского района, Ленинградского обл. Рис. с фото-этюда Саяка (Совафаво) «Прессклише»

Создайте бытовые условия учителям

От хороших бытовых условий во многом зависит продуктивность в работе. Этого никак не могут понять руководители из поссовета и дирекция Бирюсинского лесозавода, а иначе они позаботились бы о создании хороших бытовых условий учителям.

Еще весной этого года лесозавод выключил свет в квартирах учителей, его не включают и теперь.

Председатель поссовета т. Кравцов и директор лесозавода т. Саенко должны больше проявлять заботы об учителях. Галочкин.

Может ли Свирский работать в столовой?

В столовой леспроторга при Сергинском лесозаготовительном пункте творятся безобразия. Заведующий столовой Свирский, он же и старший повар, зарплату получает за две должности, а фактически работает только заведующим столовой. Обязанности повара он возложил на Горбаченкову Л., а помощника повара на Данилову, но им зарплату платит Горбаченковой, как помощнику повара, а Даниловой, как уборщицы. Раза три зарплате он берет себе, а сам на кухню не заглядывает.

Председатель поссовета т. Кравцов и директор лесозавода т. Саенко должны больше проявлять заботы об учителях. Галочкин.

Кроме этого, в столовой бывают случаи хищения обедов, они «куда-то теряются», и за это Свирский удерживает из зарплаты с Горбачен-

ковой, но обеды не «теряются», а их просто берет жена Свирского. Свирский часто выезжает в командировки и за себя оставляет свою жену, которая нечиста на руку. Отфактуровывая продукты для обедов, она недоплачивает их, тем самым обвешивает рабочих.

Когда Горбаченкова стала об этом говорить, то Свирский ее за это уволил из столовой.

Спрашивается, может ли Свирский оставаться и дальше работать в столовой? Управляющий Леспроторга т. Шенников должен немедленно проверить действия Свирского и сделать свои выводы. Т. Г. Д.

КОГДА ОТРЕМОНТИРУЮТ КЛУБ?

В с. Шелехово имеется клуб, который в период уборочной был превращен в амбар. Там хранилось зерно. Сейчас зерно из клуба вывезли, но его не очистили. Заведующая клубом Моисеева несколько раз обращалась к председателю сельсовета Головневу, чтобы он дал средств для очистки и ремонта клуба, но он говорит что средств нет как хочешь, так и ремонтируй.

Председатель колхоза Крысенок обещал прислать женщин, чтобы они произвели уборку клуба, но его обещания оказались пустыми. Сейчас в клубе грязно, неуютно и молодежи негде проводить свой досуг. Молодежь села Шелехово требует от председателя сельсовета Головнева и председателя колхоза Крысенок, чтобы они отремонтировали клуб. Комухов В.

Врид. редактора М. Д. СВИТИН

Секретарям Парткомов, Парторгам, Комсоргам, и руководителям местных комитетов, Профсоюзов.

2-го октября 1938 г. в 6 часов вечера в помещении Кино-театра «Колос» созывается общее городское совещание секретарей парткомов, парторгов, комсоргов и руководителей местных комитетов. Профсоюзов вместе с партийно-комсомольскими, профсоюзным и финансовым активом по вопросам:

1. Состояние дела коллективного страхования жизни трудящихся по городу.
2. Расчет по займу 3-й пятилетки (выпуска I-го). После совещания будет демонстрироваться звуковая кино-картина «КАРО».

РК ВКП(б) РАЙСПОЛКОМ

Тайшетский Райфинотдел

доводит до сведения всех налогоплательщиков о предстоящих сроках уплаты:

1. По земренте и налогу со строений:
 - а) с учреждений и организаций — 15-го октября;
 - б) с частных лиц сроки истекли.
2. По сельхозналогу: I-X, 15-XI и 15-XII;
3. По сельскому культсбору сроки истекли.
4. По подоходному денежному налогу с колхозов I-X и I-XII
5. По госналогу с лошадей индивидуальных хозяйств 15-X.
6. По отчислениям I-XI и I-XII.
7. За несвоевременный платеж начисляется пеня:
 - а) По платежам колхозов учреждений и организаций 0,05 проц.
 - б) Частных лиц 0,1 проц. за каждый просроченный день, и кроме того, дело может быть передано в суд.
8. Налоговые и страховые платежи принимаются:
 - а) в гор. Тайшете: кассой Райфинотдела и кассой Балка;
 - б) Во всех сельсоветах — филиалом Райфо при сельсоветах.

Райфо. 1-3